

重点高校增招农村学生

河南将有 4.74 万学子受益

近年来,“寒门学子上学难”一直是教育公平的热点话题。国务院提高重点高校招收农村学生的比例,被视为行政力量力促教育公平的再次发力。16日,记者了解到,不少高校招生新政正逐步向寒门学子倾斜,今年,河南省还将有 4.74 万学子受益“协作计划”。

16日,记者从教育部门获悉,今年我国要扩大农村贫困地区定向招生专项计划,将去年面向集中连片特困地区的 1 万名重点高校招生计划增至 3 万名,招生区域包括所有国家级扶贫开发重点县,招生高校覆盖所有“211”院校和中央部属高校特别是知名高校。

今年,从一些已公布计划的高校来看,招生也逐渐向农村地区倾斜。

北京航空航天大学今年面向贫困地区招收定向生专项计划 30 人,其中投在河南的专项计划占了 7 个。

清华大学 2013 年自主招生也在向农村考生倾斜,继续开展“自强计划”,为长期生活在农村地区、边远贫困地区且自强不息、德才兼备、品学兼优、勤奋上进的高中毕业生

提供更多享受优质高等教育的机会。

今年,河南省有 6 名学生入选面向寒门学子的“自强计划”,他们可享受 30 分至 60 分加分投档的优惠政策。

北京大学 2013 年自主招生将继续扩大对农村考生的倾斜,要求候选人中农村户籍考生比例不得低于 20%,对国家明确的重点农村扶贫开发地区可给予重点扶持。

16日,郑州大学也第一时间在官方微博

博上告诉学生们好消息:“来自农村同学的机会更多了!今年我校已安排贫困地区定向招生专项计划 100 人,面向县乡免费医学定向 50 人,增加了广西、云南、贵州、陕西、青海、宁夏和新疆等省份的招生计划。待上级有关部门政策明确后,我校有可能再增加面向农村贫困地区招生计划。”

河南大学招生办公室主任表示,今年,该校在河南省投放的专项计划为 50 人。

链接>>>相关新闻

“协作计划”河南人数第一

据了解,我国还将继续实施“支援中西部地区招生协作计划”,在全国高校招生计划中专门安排 18.5 万个名额,由东部高校招收中西部考生。

2008 年,教育部决定实施“支援中西部地区招生协作计划”(以下简称“协作计划”),每年从全国普通高校招生计划中专门拿出一部分,安排给高等教育

资源丰富的省份,由其所属公办高校承担,专门面向中西部省份招生。

省教育厅相关负责人透露,今年国家“协作计划”将增至 18.5 万,这其中,给河南 4.74 万人(其中本科 2.91 万人),居全国第一。这些高校相当多具备很高的知名度,这给想出省读名校的河南学子增加了更多选择的机会。

美德州遭龙卷风袭击
已致 6 死百伤

15 日晚上,美国得克萨斯州北部遭多起龙卷风袭击,其中胡德县的格兰伯里镇遭遇多达 10 起龙卷风,造成至少 6 人死亡、上百人受伤。此次灾害中,已经有 75 座房屋被夷为平地,人们受伤状况从截肢到小摩擦淤青不等。据国家气象局称,剧烈的暴风雨天气引起了得克萨斯州北部的好几个龙卷风,格兰伯里的龙卷风只是其中的一部分,在一些地区甚至下起了冰雹,这次的龙卷风将会持续影响 30 多个县,直到 16 日早上才会停止。

报道称,此次风暴影响最大的是胡德县,那里的官员称已经证实至少 3 人死亡,16 人重伤,并且数字还在增长。在救援过程中,工作人员一个房子挨着一个房子地寻找被困人员,很多人因为被压在碎石和被损毁的房屋下而受伤或者死亡。另一个被龙卷风袭击的是小镇米尔萨普,那里多座房子的屋顶被损毁,还有一个谷仓被破坏,但是没有人员伤亡的报道。

台当局做好对菲持久制裁准备
不排除再启动新措施

台行政机构负责人江宜桦 16 日表示,菲律宾可能不会在短时间作出回应,台当局制裁措施将持续一段时间,各部门须坚定立场,做好持久准备,必要时不排除启动进一步制裁措施。

他说,目前各部会都已配合进行“国安会”及“行政院”所拟的 11 项制裁措施,希望所有部门立场坚定,并做好持久的准备。依据过往经验,菲律宾不会在很快时间内作出回应,相关制裁措施可能要持续很长一段时间,未来不排除再启动其他措施。

马英九办公室李佳霏昨天转述,马英九表示,“台菲谈判还未平息,现在最重要的是全力交涉,为渔民讨回公道。”

在对菲制裁的同时,江宜桦也呼吁民众,不要对目前在台湾工作的菲律宾人士,包括外劳及外佣等产生敌对行为;台当局一方面对菲律宾政府采强硬立场,但对在台菲律宾人士,应善尽保护责任。

欧盟对我无线通信设备双反调查
商务部表示将依法维权

商务部新闻发言人沈丹阳 17 日就欧盟拟对中国无线通信设备及其组件进行“双反”调查表示,如果欧方执意启动调查,中方将按照 WTO 规则和中国法律,坚决采取措施维护自身合法权益。

沈丹阳强调,中方一贯主张通过协商解决贸易摩擦。就无线通信设备产业发展中遇到的问题,自去年下半年以来,中欧双方就保持着密切对话与沟通,进行了多轮磋商。双方的沟通渠道一直是畅通和开放的。前不久,欧委会一个高级代表团访华,并就此问题与中方进行了磋商,欧方在磋商之后表示磋商富有建设性,并称将对中方提出的解决建议进行研究答复。现在,欧方未作任何回复就作出这种决定,让人不得不对欧方通过磋商解决矛盾的诚意产生怀疑。欧方单方面采取贸易限制措施必将损害中欧双方产业的利益。

韩媒称朝鲜闹粮荒
开军队粮仓放粮解燃眉之急

多名对朝消息人士 16 日透露,由于出现粮食短缺,朝鲜已于今年 3 月起打开军队粮仓,并发放给民众。据报道,居住在朝中边境的朝鲜民众称,3 月初的时候,每家每户都分配到了 15 公斤的玉米。报道还称,“军粮大开”的情形近期已经蔓延到了平壤等主要城市。

另据韩联社 5 月 16 日报道,对朝援助团体“蓝树”对朝事业本部长申永顺 5 月初访问了朝鲜。申永顺 15 日在接受韩国媒体采访时说,因外国中断对朝提供无偿粮食援助,目前,朝鲜粮食形势十分严峻。不过,朝方认为,如果情况进一步恶化,“勒紧腰带就行”,不惧怕外界制裁。

大阪市长桥下彻不堪压力
辩称自己缺少国际敏感性

5 月 17 日,日本大阪市长桥下彻最近发表有关二战“慰安妇”和鼓励驻日美军到性场所发泄的言论引发多方批评,对此他称自己可能缺少“国际敏感性”。

数天前,桥下彻前往驻日美军冲绳基地时,曾鼓励美军士兵前往合法成人娱乐场所,以减少性犯罪。桥下彻参加记者招待会时称,他对美国性交易概念缺少敏感性可能是引发众怒的原因。他表示自己无意收回此前的任何评论,但称自己的评论对于日本之外、持有不同价值观的人似乎不合适。

桥下彻说:“如果我犯了大错误,那可能是因为我对于美国色情行业文化缺乏理解。如果你们在美国提及成人娱乐,每个人都会想到性交易。我承认在谈论超越国界的问题时,我的国际敏感性十分匮乏。”

桥下彻还曾发表评论,称二战中“慰安妇”体制是维护军队纪律的必要措施。对此,他辩称自己无意证明或粉饰日军战时使用妓女的历史,日本应该对那些女子道歉,不管她们是不是被迫的。桥下彻还拒绝因自己的评论下台,他称还需要选民决定。

(本版稿件均据新华社)

中国南方暴雨洪涝风雹灾害

已致 33 人死亡 12 人失踪

来自民政部、国家减灾委办公室的消息,截至 16 日 20 时,近期的南方暴雨洪涝风雹灾害已造成安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州 10 省区市 33 人死亡、12 人失踪。

其中,广东因灾死亡 19 人、失踪 11 人;福建、江西、湖南、四川各因灾死亡 3 人;湖北、贵州各因灾死亡 1 人;广西因灾失踪 1 人。

5 月 14 日以来,中国南方遭遇强降雨袭击,局地伴有雷电、大风、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹、山体滑坡等灾害。据广东省民政厅报告,此次暴雨洪涝灾害已造成韶关、清远、广州等 7 市 26 个县(区、市)44 万人受灾,紧急转移安置 3.6 万人,1200 余间房屋不同程度倒塌,农作物受灾面积 17 万公顷,其中绝收 800 余公顷。

在福建厦门,5 月 16 日零时到 8 时,

岛内平均降雨量 141mm,是自 1953 年以来厦门市 5 月最大日降雨量。

5 月 16 日 20 时 30 分,国家减灾委、民政部针对广东省近期暴雨洪涝灾情紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,指导开展救灾工作。

链接>>>相关新闻

暴雨洪涝风雹致 10 省区受灾

5 月 14 日以来,南方遭遇强降雨袭击,局地伴有雷电、大风、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹、山体滑坡等灾害。据民政部、国家减灾办统计,截至今天 20 时,灾害已造成安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州 10 省区市因灾死亡 34 人,失踪

12 人,其中,广东因灾死亡 19 人、失踪 11 人;福建、江西、湖南、四川各因灾死亡 3 人;湖北、广西、贵州各因灾死亡 1 人。

针对广东暴雨洪涝灾情,国家减灾委、民政部紧急启动国家四级救灾应急响应,并于 17 日派出工作组赶赴灾区。